

2023年11月6日 星期一癸卯年九月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24638期
今日8版 每份1.70元



习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分

发挥推动高水平开放的积极作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代·共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

许勤在哈尔滨检查在建项目时强调

强化创新引领加快项目建设 为高质量发展提供有力支撑

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)5日,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市检查在建项目进展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,坚持以科技创新引领产业全面振兴,加大优质项目引进力度,加快重点项目建设进度,加速产业结构调整步伐,着力构建具有龙江特色的现代化产业体系,为高质量发展、可持续振兴提供有力支撑。

哈尔滨国生生物科技股份有限公司拥有动物用生物制品国家工程研究中心等科研平台,是我国兽用生物制品领域重要技术集成、创新集成、产业集成的成果孵化基地。该企业的GMP生产基地今年5月开工,仅用4个月就完成项目建设,建成后将成为国内单体最

大的兽医诊断制品生产基地。许勤走进车间,了解项目进展情况,鼓励企业深耕优势领域,加强关键技术攻关,开拓国际国内市场,加快上市步伐,推动企业做大做强,为龙江生物经济发展贡献力量。

哈尔滨恩维生物制药有限公司由哈兽研和石药集团共同组建,采用国际先进技术生产新型动物核酸疫苗,达产后将填补我国相关领域空白。许勤对省、市、区三级工作专班高效推进项目建设给予肯定,强调要整合释放哈兽研和石药集团在科研、人才、市场和资本等方面优势,引领行业创新,带动关联产业,推动生物医药产业集群化、规模化发展。

在哈尔滨联合飞机科技有限公司,许勤强调要抢抓东北振兴新机遇,依托黑龙江产

业基础雄厚、应用场景丰富等优势,优化产业布局,扩大投资规模、加快项目建设,全力打造无人机研发生产基地,不断提升产业引领力和市场竞争力。

调研过程中,许勤强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,强化担当、主动作为,真抓实干,加力推动高质量振兴发展。要向科技创新要增量要质量,发挥科技创新的增量器作用,主动对接国家战略需求,整合科技创新资源,打造环大学大院大所创新创业生态圈,培育科技成果转化基地,加强产业链和创新链对接,加快形成新质生产力,塑造高质量发展新动能。要向培育壮大优势产业要增量要质量,加快传统制造业数字化、网络化、智能化改造,积极培育

数字经济、生物经济、新材料、先进制造等战略性新兴产业和未来产业,打造优势产业集群,夯实高质量发展实体经济根基。要向引进战略投资者要增量要质量,依托龙江资源、生态、科研、产业、区位优势,突出长三角、粤港澳、京津冀重点地区,聚焦重点产业链、重点企业精准招商,引进高技术、高成长性、高附加值项目,助推产业转型升级,为高质量发展提供有力支撑。各级领导干部要切实增强加快发展的责任感、紧迫感,经常深入企业和项目现场了解情况、解决问题,把包联制度落到实处,做到真包实联,坚定企业信心,助力企业发展。

张安顺、于洪涛、徐向国及有关部门负责同志参加。

亚冬之城又亮新名片

《冰建王国》荣获中美电影节最佳纪录片奖

本报讯(记者 于秋莹 申志远)以冰城的名义,续写亚冬之约。身为“奥运冠军之城”、中国冰雪运动摇篮、中国冬季项目“领头雁”的哈尔滨又亮出新名片。日前,由中共黑龙江省委宣传部、中共哈尔滨市委宣传部和黑龙江省广播电视台、黑龙江电影制片厂有限公司联合摄制,哈尔滨文化广电和旅游局、哈尔滨冰雪大世界、哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团协助拍摄的纪录片《冰建王国》,在美国洛杉矶举办的2023年第十九届中美电影节上获得“年度最佳纪录电影 BEST DOCUMENTARY 金天使奖”。此次参评纪录片竞争非常激烈,有两部纪录片获奖,除我市拍摄的《冰建王国》获奖外,同时获奖的还有张艺谋监制、陆川执导的北京冬奥会官方纪录片《北京2022》。市委宣传部受中美电影节组委会邀请在中美电影节期间作哈尔滨冰雪文化旅游宣传推介。

搭建文化交流合作的友谊之桥

10月25日,国家主席习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森时指出,中美关系的基础在民间、希望在人民、未来在青年、活力在地方。习近平主席高度重视并支持中美各界交往和地方合作,强调中美关系要坚持相互尊重、和平共处、合作共赢三原则。

当前,我国正致力于推动广电视听行业高质量发展,与美国共同开展合拍合作,共同开发优质视听产品,有利于促进中美关系进一步发展、中美文化进一步交流合作。



上图:《冰建王国》获得2023年第十九届中美电影节“年度最佳纪录电影金天使奖”。
左图:金天使奖奖杯。

中美电影节是由中国国务院新闻办公室、中宣部国家电影局、国家广播电视台总局、中国驻洛杉矶总领事馆等官方机构认可的年度中美影视界盛会,是唯一在美国举办并获得两国政府和影视界认可的电影节,唯一代表中国电影市场给美国电影公司颁发最受中国欢迎的美国电影奖项。

《冰建王国》作为黑龙江省委宣传部、哈尔滨市委宣传部“五个一工程”重点扶持项目参加此次电影节,是贯彻落实习近平

总书记关于中美关系和“冰天雪地也是金山银山”重要指示精神的具体实践。中美两地数百位影视界人士出席这场年度影视盛会,共同打造一场连接中美民间友好与影视界交流合作的盛宴,以影视文化搭建起一座沟通理解与互惠共赢的友谊之桥。

通过纪录片讲述哈尔滨冰雪文化

《冰建王国》由哈尔滨市侨联海外委员、洛杉矶华裔导演齐滨英领衔制作,时长85分

钟,先后入围中国电影资料馆“全国艺术电影放映联盟优秀国产电影新作展”,2022年加拿大多伦多国际电影节、2022洛杉矶独立电影频道最佳纪录片、2023年第十九届中美电影节“金天使奖”等19个国际电影节的最佳纪录片提名和9个最佳纪录片大奖。

《冰建王国》于2019年开拍,汇集了中外电影制作人团队,历经4年艰苦拍摄完成。该片跟踪、记录和采访了上万名一线冰建工人,

(下转第二版)

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

金球制胜 哈尔滨男冰获季军

2023全国男子冰球锦标赛结束,北京队夺冠



应对强降雪

气象部门发布四个预警信号

本报讯(记者 陈锐)11月5日17时40分、19时,哈尔滨市气象台发布暴雪红色、大风蓝色、道路结冰橙色和寒潮蓝色预警信号。

预计6日2~20时,通河、依兰、方正、延寿、尚志、五常、阿城、宾县有特大暴雪,降雪量30~40毫米,其中依兰、方正、延寿、尚志、五常局地可达40~50毫米,其他区域有大暴雪,降雪量20~30毫米,最大积雪深度20~35厘米。

降雪同时风力较大,平均风力4~6级,阵风7~8级,其中双城、宾县、阿城、尚志、五常、依兰、通河、方正、延寿局地最大阵风可达9~10级,会出现暴风雪、雪阻,能见度低。

降雪前有雨夹雪或冻雨,雪后积雪深度大,预计6日凌晨至7日白天,哈尔滨主城区及其他大部分区、县(市)将出现对交通有较大影响的雨雪冰冻、道路结冰、积雪。

预计5日夜间至7日夜间,哈尔滨主城区及各区、县(市)气温将下降8℃以上,局地降幅可达12~14℃,7日夜间最低气温将降至-20~-16℃,请注意防范。

即下即清即运 风雪不停作业不止

哈市清冰雪大军全力迎战降雪

本报讯(记者 霍亮)记者从市清冰雪办获悉,根据天气预报,11月5日夜间至6日,可能出现极端雨雪天气,为此全市清冰雪大军已提前做好充分准备,严阵以待,以应对可能出现的暴雪冻雨等极端天气。

市清冰雪办相关负责人介绍,在今年首场降雪来临之前,全市各区已完成所有清冰雪作业设备调试、维修以及作业队伍、卸雪场地的准备工作,组织辖区全体作业人员召开清冰雪安全培训会议,时刻紧绷安全弦,严格按照安全要求规范作业,做好安全防护措施。

根据市气象部门预报,5日夜间至6日我市将有一场强雨雪大风降温天气,主要降水时段在5日夜间至6日白天,本次过程降水相态转换复杂。为有力应对此次降雪,市城管局及时召开雪情会商会议,为迎战首轮雨雪天气作出全面部署,考虑到此次降雪可能出现雨夹雪、冻雨、暴雪等情况,要求各区全面做好除冰准备,一旦有道路结冰现象,启用全部除冰设备保证交通顺畅。各区清冰雪办及各清冰雪责任单位紧紧围绕“保安全、保交通、保民生、保环境”工作目标,全力迎战降雪,确保实现“首场必赢,场场必胜”。全市各清冰雪责任单位正密切关注雪情和道路情况,坚持即下即清即运作业模式,合理调配人工及机械班次,保证车辆运力,按照“先重点、后延伸、全覆盖”的工作原则,围绕坡路、主干线、高架桥和交通节点,出动大型滚刷车,利用滚刷对道路冰水混合物进行清理,歇人不歇车,风雪不停作业不止,昼夜迎战风雪。

主城区中小学幼儿园 校外培训机构今日停课

本报讯(记者 杨茉)记者从市教育局获悉,市气象灾害应急指挥部11月4日启动气象灾害(暴雪)Ⅱ级应急响应,为确保学生安全,经研究决定,11月6日,哈市主城区中小学、幼儿园、校外培训机构停课一天。呼兰区、阿城区、双城区和9县(市)是否停课,由各区县(市)教育局根据实际自行决定,并报市教育局备案。

市教育局要求,各区县(市)、各学校要指导家长做好居家学生的安全防护工作,合理安排好停课期间学生的学习生活。要做好住校生的安全管理和学习生活安排,确保在校学生安全。各地各校加强值班值守,遇有突发紧急情况,要妥善处置并第一时间报告。

距首届中国(黑龙江)
国际绿色食品和全国大豆
产业博览会开幕还有

8
天

哈尔滨日报社新媒体矩阵

